
UNIVERSIDADE FEDERAL FLUMINENSE
INSTITUTO DE CIÊNCIAS DA SOCIEDADE E DESENVOLVIMENTO REGIONAL
DEPARTAMENTO DE GEOGRAFIA DE CAMPOS – GRC

Ata  da  Reunião  Ordinária  do  Departamento  de
Geografia  de Campos,  do Instituto de Ciências  da
Sociedade  e  Desenvolvimento  Regional,  realizada
através de videoconferência, aos trinta dias do mês
de março de dois mil e vinte e dois, às nove horas.

Aos trinta dias do mês de março de dois mil e vinte e dois, às nove horas, através da plataforma de
videoconferências Google Meet, reuniram-se sob a presidência da Professora Elzira Lúcia de Oliveira os
docentes: Adriana Filgueira Leite, Cláudio Henrique Reis, Danielle Pereira Cintra de Senna, Edimilson
Antonio Mota, Eduardo Manuel Rosa Bulhões, Elis de Araújo Miranda, Erika Vanessa Moreira Santos,
Glauco Bruce Rodrigues, Gustavo Henrique Naves Givisiez, Leandro Bruno Santos, Marcelo Werner da
Silva, Maria Carla Barreto Santos Martins, Maria do Socorro Bezerra de Lima, Ricardo Abrate Luigi
Junior, Tatiana Tramontani Ramos e Thiago Pinto da Silva. O servidor técnico em laboratório Anadelson
Martins Virtuoso também esteve presente na reunião. A professora Elzira Lúcia de Oliveira, Chefe do
Departamento de Geografia de Campos, iniciou a reunião saudando os presentes e apresentando a ordem
do dia: Primeiro item: Homologação do parecer da comissão de progressão funcional referente ao pedido
de  progressão  da  Professora  Maria  Carla  Barreto  Santos  Martins.  O  Presidente  da  Comissão  de
Progressão Funcional  do GRC apresentou à plenária  o parecer  aprovando a progressão funcional,  de
Professor Adjunto C nível 1 para Professor Adjunto C nível 2 da Professora Maria Carla Barreto Santos
Martins.  A  plenária  aprovou  o  parecer;  Segundo  item: Aprovação  do  RAD  2021.  A  plenária
departamental  aprovou os  Relatórios  de  Atividades  Docentes  (RADs) do ano de  2021 dos  seguintes
professores: 1. Adriana Filgueira Leite; 2. Cláudio Henrique Reis; 3. Danielle Pereira Cintra de Senna; 4.
Edimilson Antonio Mota; 5. Eduardo Manuel Rosa Bulhões; 6. Elis de Araújo Miranda; 7. Elzira Lúcia de
Oliveira;  8. Erika Vanessa Moreira Santos;  9. Glauco Bruce Rodrigues;  10. Gustavo Henrique Naves
Givisiez;  11. Leandro  Bruno  Santos;  12. Marcelo  Werner  da  Silva;  13. Maria  Carla  Barreto  Santos
Martins;  14. Maria do Socorro Bezerra de Lima;  15. Regina Célia Frigério;  16. Ricardo Abrate Luigi
Junior; 17. Sandra Fernandes de Andrade; 18. Silvana Cristina da Silva; 19. Tatiana Tramontani Ramos; e
20. Thiago Pinto da Silva. Cumpre observar que o RAD 2021 do Professor Marco Antonio Sampaio
Malagoli foi aprovado na reunião ordinária do GRC de 24 de novembro de 2021, conforme consta na ata
daquela reunião,  terceiro item;  Terceiro item: Registro da participação da Professora Elis  de Araújo
Miranda no  projeto  de  pesquisa  Casa  de  Cultura  Villa  Maria  (UENF):  manutenção,  organização  e
divulgação do acervo bibliográfico – Financiamento FAPERJ; Quarto item: Registro da participação da
Professora Elis de Araújo Miranda no projeto de pesquisa ArduíNas: Meninas no controle de práticas
experimentais  das  Ciências  Exatas  e  da  Terra  –  Financiamento  FAPERJ;  Quinto  item:  Registro  da
participação da Professora Elis de Araújo Miranda no  projeto de pesquisa Mapeamento dos impactos
territoriais  dos  grandes  empreendimentos  de  mineração  na  Amazônia  Brasileira  (20(2010-2021)  -
Chamada: UNIVERSAL - CNPq/MCTI/FNDCT nº 18/2021 Faixa B; Sexto item: Redistribuição de Vaga
da Professora Maria do Socorro Bezerra de Lima para a Universidade Federal do Amazonas. Deliberações
do processo de redistribuição do cargo que a  professora Maria do Socorro Bezerra de Lima ocupa na
Universidade  Federal  Fluminense,  Departamento  de  Geografia  de  Campos,  para  o  Departamento  de
Geografia do Instituto de Filosofia, Ciências Humanas e Sociais da Universidade Federal do Amazonas,
com contrapartida de código de vaga para o GRC/UFF. Após breve explanação da Professora Maria do
Socorro Bezerra de Lima sobre o processo de cessão de código de vaga da UFAM especificamente para o
GRC, em contrapartida à redistribuição da sua vaga para o Departamento de Geografia da UFAM, foi
aberta a palavra à plenária. Após discussões e esclarecimentos a respeito do pedido de redistribuição, a
plenária  departamental  aprovou a redistribuição do cargo ocupado pela  Professora Maria  do Socorro
Bezerra de Lima para o Departamento de Geografia da UFAM, recebendo o GRC, em contrapartida, o
código de vaga cedido pelo supracitado departamento;  Sétimo item:  Comunicado sobre a Progressão
Funcional do Professor Thiago Pinto da Silva, de Professor Associado 1 para Professor Associado 2. A
Chefe de Departamento comunica à plenária sobre a progressão funcional do Professor Thiago Pinto da
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Silva, de Professor Associado 1 para Professor Associado 2, referente à data base 28/02/2020. Informa
também que este comunicado foi uma demanda da comissão externa ao GRC que faz essa avaliação;
Oitavo  item:Aprovação  para  cadastro  do  projeto  de  pesquisa:  "Educação,  Geografia,  Cidadania  e
Política" – Coordenado pelo Professor Ricardo Abrate Luigi Junior. A plenária aprovou o cadastro do
projeto;  Nono item: Aprovação para cadastro do projeto de pesquisa "Tecnologias habilitadoras e suas
geografias:  difusão  da  manufatura  avançada  e  transformações  regionais"  aprovado  na  Chamada
CNPq/MCTI/FNDCT Nº 18/2021 - Faixa B - Grupos Consolidados – Coordenado pelo Professor Leandro
Bruno Santos. A plenária aprovou o cadastro do projeto. Informes. A Professora Adriana Filgueira Leite
informa sobre a necessidade de apreciação da minuta das Propostas para o retorno seguro do Conselho de
Convivência do ESR pelo GRC para submissão à aprovação na reunião do Colegiado de Unidade do dia
30/03/2022. A Professora Tatiana Tramontani Ramos solicitou registro em ata da situação de absoluta
inutilização da sala B106 que abriga o Laboratório de Geografia Humana. A sala teve um problema de
vazamento no final de 2021 e foi comunicado o esvaziamento e interdição pelo Instituto. Até então, dia
30/03/2022 a obra não foi concluída, a sala passou a abrigar uma série de materiais de outros setores da
Unidade (ESR) e o paradeiro do material retirado dos professores (livros, móveis e equipamentos) não foi
repassado, bem como não há previsão de reutilização da sala, inviabilizando o trabalho dos professores e
estudantes neste espaço. A Professora Elis de Araújo Miranda informa sobre sessão do Cine Darcy com o
documentário Levaram o Reitor, que será transmitido no dia 04/04/2022 às 19h, e  em seguida haverá
debate com vários  participantes.  Terminados os trabalhos,  inexistindo qualquer  outra  manifestação,  a
Professora  Elzira  Lúcia  de  Oliveira,  Chefe  do  Departamento  e  Presidente  desta  Reunião,  deu  por
encerrada a Reunião Departamental, e eu, Rafael Velasco Pessanha, assistente em administração, assino a
presente ata, juntamente com a Presidente da Reunião.
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